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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1726 av Björn Söder (SD)
Bortval av äldreboenden under övning
Björn Söder har frågat mig vilka slutsatser jag drar från ett möte med Folkhälsomyndigheten den 4 mars och på vilket sätt det kommer att få betydelse för den fortsatta hanteringen av pandemin.
Redan innan pandemin var ett faktum och under hela den tid som den pågått har vi haft löpande och i det närmaste daglig kontakt med Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen om hur spridning av smitta ska förhindras, och situationen inom äldreomsorgen har varit ett stående inslag. 
Regeringen har vidtagit en mängd åtgärder för att stödja äldreomsorgen i deras arbete och jag vill passa på att nämna några av dem. 
Den 10 respektive den 11 mars 2020 gick Folkhälsomyndigheten och regeringen ut med en skarp rekommendation om att inte besöka landets äldreboenden. Flera boenden valde därefter också att införa förbud mot besök. Ett nationellt besöksförbud infördes den 1 april 2020, vilket nyligen har förlängts till den 31 augusti 2020.
Den 12 mars 2020 gav regeringen Socialstyrelsen i uppdrag att genomföra en informationsinsats riktad till personal inom socialtjänsten och den kommunala hälso- och sjukvården. Uppdraget har bland annat inneburit att myndigheten tagit fram webutbildningar om basala hygienrutiner och om hur skyddsutrustning ska användas. Hittills har dessa använts över 140 000 gånger.
Den 16 mars 2020 fick Socialstyrelsen i uppdrag att på nationell nivå säkra tillgången på skyddsutrustning och fördela skyddsutrustning och annat material till följd av spridningen av covid-19.
Vidare publicerade Socialstyrelsen i slutet av april 2020 ett kunskapsstöd om arbetssätt vid covid-19 hos personer med demenssjukdom. Detta dokument ger stöd till personal och chefer i särskilda boendeformer för äldre om hur arbetssätt kan anpassas då personer med demenssjukdom bär på coronavirus.
Faran för covid-19 är inte över, och ingen vet hur Sverige kommer att drabbas kommande månader. Genom beslut den 2 juli 2020 gav därför regeringen ett antal myndigheter i uppdrag att ta fram planer utifrån olika scenarion av hur smittspridningen av covid-19 utvecklas. Socialstyrelsen ska exempelvis bland annat bedöma vilka insatser som kan bli aktuella inom socialtjänsten och äldreomsorgen. 
[bookmark: _GoBack]Slutligen vill jag nämna att Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har genomfört en omfattande tillsyn av den vård och behandling som ges till personer på särskilda boenden för äldre. IVO har bland annat granskat om personer som bor på särskilda boenden får vård och behandling utifrån den enskildes behov, om det görs individuella bedömningar avseende behov av vårdnivå och om det vid de särskilda boendena finns förutsättningar för att ge medicinsk vård och behandling till de som inte bedöms ha behov av sjukhusvård.
 
Stockholm den 29 juli 2020
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